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 QUIZ p. 13QUIZ? p. 1315RAPPELS DE COURS1 Fonction polynôme de degré 2Une fonction fdéfinie sur ℝest une fonction polynôme (ou tri-nôme) de degré 2s’il existe des réels ,,(0)abca≠tels que, pour tout réel x, on ait : ()2fxaxbxc=++EXEMPLE f, get h définies sur ℝpar ()2592fxxx=++, ()242gxx=−et ()32hxxx=−+sont des trinômes de degré 2.2 Forme canoniqueToute fonction polynôme f de degré 2, définie sur ℝpar()2fxaxbxc=++, peut s’écrire sous la forme canonique :()2fxax()=−α+βoù 2baα=− ; 4aβ=−∆ et 42bac∆=− est le discriminant de f.EXEMPLE Pour tout réel x, soit ()2592fxxx=++.Alors 2a=, 5b= et 9c=.Ainsi 454294722bac∆=−=−××=−et, pour tout réel x : ()=+×−−×=++fxxx()2522474221,255,87522.3 Variations d’une fonction polynôme de degré 2►Soit fune fonction polynôme de degré 2, définie sur ℝpar()2fxaxbxc=++. Les variations de fdépendent du signe de a.• si 0a>• si 0a<x−∞2baα=−+∞x−∞2baα=−+∞Variationsde f4aβ=−∆Variationsde f4aβ=−∆►Dans un repère du plan, la courbe représentative de fest une parabole de sommet S2;4baa−−∆.Déterminer la forme canonique et les variations d’un trinôme
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 6MÉTHODESTrouver la forme canonique à l’aide des identités remarquablesSoit T la fonction définie sur ℝ par ()41252Txxx=++.Mettre T sous forme canonique. CONSEILSPensez ici à utiliser l’identité remarquable2222ABAABB()+=++.   SOLUTIONPour tout réel x :• On met 4a= en facteur dans les deux premiers termes.On fait apparaître ainsi le début d’une identité remarquable :()4(3)52Txxx=++• On utilise 2222AABABB()+=+− avec A = x etB = 32 = 1,5. On obtient ()4(1,5)1,5522Txx[]=+−+.• Ainsi ()4(1,5)41,554(1,5)4222Txxx=+−×+=+−.La forme canonique de T est ()4(1,5)42Txx=+−. Déterminer les variations d’un trinôme du second degréSoit f la fonction définie sur ℝ par ()2342fxxx=−−+.Déterminer les variations de f sur ℝ. CONSEILSIdentifiez correctement les coefficients ,etabc du trinôme.   SOLUTIONNous avons 2,3et4abc=−=−= et 4(3)4(2)44122bac∆=−=−−×−×=.Ainsi α=−=−ba20,75 et β=−∆=a45,125.Comme 20a<=−, nous avons le tableau de variations suivant :x−∞0,75−+∞Variations de f5,125 
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 QUIZ p. 13QUIZ? p. 1327RAPPELS DE COURS1 Racine d’un trinôme du second degréSoit un trinôme T défini sur ℝ par ()2Txaxbxc=++, 0a≠.Un nombre réel α est une racine de T si ()0Tα=.EXEMPLE Pour tout réel x, on donne ()2462fxxx=+−.(3)2(3)4(3)61812602f−=×−+×−−=−−=.Le réel 3− est donc racine de f.2 Résolution de l’équation axbxca0,02++=≠On calcule le discriminant 42bac∆=−.►Si0<∆, l’équation 02axbxc++=n’admet pas de solution réelle.►Si0∆=, l’équation 02axbxc++= admet une solution réelle double :20xba=−►Si0>∆, l’équation admet deux solutions réelles distinctes :xba21=−−∆et 22xba=−+∆3 Factorisation d’un trinôme du second degréOn calcule le discriminant 42bac∆=−.►Si0<∆, le trinôme 2axbxc++n’admet pas de factorisation dans ℝ.►Si0∆=, le trinôme se factorise sous la forme :()202axbxcaxx++=−où 0x est la racine double du trinôme.►Si0∆>, le trinôme se factorise sous la forme :()()212axbxcaxxxx++=−−où 1x et 2x sont les racines distinctes du trinôme.INFOSi0∆<, l’équation a deux solutions dans un autre ensemble de nombres qui sera vu en Terminale (l’ensemble des nombres complexes ℂ).Résoudre une équation du second degré, factoriser
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